

## 魅力社团

### 飞扬的轮滑少年

#### □魅力社团 蒙城县城关镇第七小学轮滑社团

吴琼 陈静

作为一项比较时尚的运动，轮滑受到了很多人的喜欢。出门在广场上经常能看到穿着轮滑鞋的身影，在路上甚至还可以看到有用轮滑来代步的……看着别人滑得那么溜，这个时候的你不是很羡慕呢？下面大家就跟随小J姐姐的脚步一起到蒙城县城关镇第七小学轮滑社去看吧，看看七小的轮滑少年们怎样脚踩轮滑，恣意飞扬的。

七小轮滑社团在2017年12月正式成立，活动开展的主要方式是集体训练与自由活动的个人练习相结合，通过会滑的、滑得好的学生带动其他学生，鼓励组成帮扶对子，互相学习、互相提高，使班级学生掌握轮滑的特点及技术，形成了一定的特色。

社员们日常学习基础动作：V字站立、V字踏步、踏步转身，单脚滑行、弓步滑行和一字步滑行、学习平衡刹车、踩韧（内韧）滑行、A字转弯、练习双蹬技术提高速度。与此同时，学校也做好了安全防护的工作，强调学生在活动时做好安全措施，戴好护具，教练亲自检查是否牢靠，无护具的坚决制止其做高难的动作。另外，力争做到学生活动亲自跟随，随时防护可能出现的意外情况，以此来避免可能发生的意外伤害事故，让学生安全、快乐活动。

轮滑活动的开展推动了学校的全面素质教育工作，为培养新时代全面发展人才，营造学生全面、健康、快乐成长的教育氛围，起到了强力地推动作用。社团活动的整个过程中，始终把学生主动、全面的发展放在中心地位，充分注意学生身体条件、兴趣爱好和运动技能方面的个体差异，努力激发和保持学生的运动兴趣，促进学生健康意识、锻炼习惯的养成，从而树立“健康第一”的思想，使大批朝气蓬勃的学生茁壮成长，收获了很好的效果，2018年10月首次参加“滑启100”安徽省速度轮滑锦标赛获得两枚铜牌。2019年11月参加“米高杯”全国短道速度轮滑分区赛安徽站获得三银两铜。

七小校长李侠表示，这样有意义的活动会持续开展，并力求有所突破，力争取得更大的成绩。要让学生从体育锻炼中体验到成功的喜悦，让朝气蓬勃的孩子茁壮成长。

五（4）班 方语瞳：参加轮滑社团以后我变得更加活泼开朗，吃苦耐劳。并且提升了战胜各种困难的勇气和坚持到底的毅力。

四（3）班 凡凡：在轮滑运动中我得到了快乐，收获了健康，而且学会了生活，学会了认知，改变了一些过去的不良行为习惯。

## 话说校园

### 合肥市师范附属小学

#### 开学第一课：童梦飞扬 拔节生长

9月1日，在草木欣然的合肥市师范附属小学，启明娃们迎来了一场特别的开学典礼。让我们一起见证这难忘的开学第一课吧！

南教学区：瓜果蔬菜大Party争做小小“光盘侠”。入校仅一年的小演员们用情景剧的形式，反映了目前存在的挑食浪费现象。校长妈妈希望小朋友们一起争做“光盘侠”，还将“温良恭俭让”的大礼包亲手送给一年级的新生。希望同学们在附小这个润心乐园里，健康开心地成长，成为名副其实的明理少年。典礼结束后，学校还开展了“娃娃识五谷”的活动。

北教学区：美丽“视”界齐呵护，健康生活我先行。新学期的“睛”彩生活，就从一双明亮的眼睛开始。9月1日上午，师范附小北教学区举行了一场别开生面的开学典礼。情景剧《小阿目的呼唤》带来欢乐的同时，也给同学们带来了深刻的反思。一群“爱眼小先锋”用身体力行告诉大家保护视力的好方法。

（通讯员 蒋文君 张文霞）

《《上接1版 “同学们，这就是剧中的主角之一，徽女！”顺着珊珊阿姨手指的方向，赵梓涵看到女扮男装的“徽女”，便兴奋地跑上前去，“姐姐，你好，我是合肥市红星路小学国际部的学生，请问您是从几岁开始学习徽剧的？训练这么辛苦，你是如何坚持下来的？”

“你好呀，小朋友，我4岁就开始学习徽剧了，24年来从未间断过。因为真心喜欢，所以再

累我都能坚持，能站在绚烂的舞台上展示中国的戏曲，让更多的人跟我一样喜爱我们的传统文化，这就是我的梦想！”在“徽女”坚定的眼神里，学生记者也感受到了文化传承的力量。

### 台下观戏 心潮澎湃

等待良久，好戏终于开台。一个半小时的演出，紧凑而震撼。写意处气韵生动，大起大落，大开大合；工笔处细腻有致，精雕细刻，如琢如磨。导演将现代舞、古典舞、民族民间舞等舞蹈语汇融会贯通，并植入徽剧元素，在时空交替与角色转换中拓展戏剧情境，剧中独舞、双人舞刚柔相济，力量与美感并重，像雕塑一样凝炼，又像旋风一样敏捷。

整个剧情环环相扣，引人入胜，让观众们感受到身处社会底层的民间艺人们在乱世中所遭遇的种种不幸，以及他们在面对强权与恶势力时所做的抗争。

演出结束，在场的观众全部站立，掌声经久不息。学生记者忍不住跑上舞台，一一拥抱主演们，感谢他们用十年磨一剑的精神让我们看到了这次恢弘的大戏，体会到百年不渝、死而不朽的戏剧精神，也让大家更加坚定了为传承本土文化不断努力的信念。

学生记者参观灯光室和音响室